



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

17/09/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

回答 2023 年 6 月家庭圣经营之其余提问 (12)

1. 历代志下 18:18-22 提及主差遣一个谎言的灵。神怎么能差遣谎言的灵呢? 您能否解释这段经文?

答: 历代志下 18:17-23 “ 以色列王对约沙法说: 「我岂没有告诉你, 这人指着我所说的预言, 不说吉语, 单说凶言吗? 」 18 米该雅说: 「你们要听耶和華的话。我看见耶和華坐在宝座上, 天上的万军侍立在祂左右。 19 耶和華说: 『谁去引诱以色列王亚哈上基列的拉末去阵亡呢? 』这个就这样说, 那个就那样说。 20 随后, 有一个神灵出来, 站在耶和華面前说: 『我去引诱他。』耶和華问他说: 『你用何法呢? 』 21 他说: 『我去, 要在他众先知口中作谎言的灵。』耶和華说: 『这样, 你必能引诱他, 你去如此行吧! 』

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

22 现在耶和华使谎言的灵入了你这些先知的口，并且耶和华已经命定降祸与你。」 23 基拿拿的儿子西底家前来打米该雅的脸，说：「耶和华的灵从哪里离开我与你说话呢？」”

背景：亚哈王和约沙法王联盟攻打亚兰人。当时的习俗是打仗之前寻求先知的忠告，看看他们能否战胜敌人。以西底家为首的假先知已预言他们必得胜。然而，约沙法王觉得不大可信，要求另找一位耶和华的先知。米该亚被召唤。那去召米该亚的使者叫他配合其他先知，告诉王他必然得胜。米该亚照做了。然而，王不相信米该亚所说的话。米该亚后来说了真话，亚哈王将战败而死。亚哈王向约沙法王抱怨米该亚不说吉言。然后，米该亚讲了一个“故事”或比喻，指出西底家和他的先知团队是骗子。他们自称出于神，但实际上是谎言的灵。使用“故事”是一种常见的说话方式，就像先知拿单说了一个故事来指出大卫王是那行奸淫者一样（参撒母耳记下 12 章）。同样的，约押打发一名妇人向大卫王讲个故事，以便将他在流亡中的儿子押沙龙带回来（参撒母耳记下 14 章）。

天上并没有谎言的灵。

2. 您能否解释拣选的教义？人有没有到了无法得救的地步？

答：拣选教义的教导贯穿整本圣经。拣选教义可以是针对救恩而言，但不限于此。这个教义是以神的主权为基础。

清楚教导拣选教义的经文是**以弗所书 1:3-6**“愿颂赞归与我们主耶稣基督的父神！祂在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气：

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

4 就如神从创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在祂面前成为圣洁，无有瑕疵；5 又因爱我们，就按着自己意旨所喜悦的，预定我们藉着耶稣基督得儿子的名分，6 使祂荣耀的恩典得着称赞；这恩典是祂在爱子里所赐给我们的。”[加下划线以示强调] 神儿女的救恩并非偶然的事，也非事后想法。每个信徒的救恩对神来说都是特别的。神以祂特别的恩典选择了每一个信徒。祂为何选择某名信徒呢？除了根据自己的主权而选择之外，神并没有给予任何的理由。所有罪人都是全然败坏的。甚至信徒的相信能力，就是他的信心也是神的恩赐。**以弗所书 2:8-9** “你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；9 也不是出于行为，免得有人自夸。” 因为信徒救恩的每一方面都是出于神，所以，他的救恩绝对是在神手中。他不会失去它。一旦重生并成为神的孩子，他就永远是神的孩子（罗马书 8:38-39）

既然神的主权选择并没有任何依据，就没有人可以指责神不公平。祂是根据自己的全权意旨来选择的。神不需要向任何人解释自己的作为。**罗马书 9:20-23** “你这个人哪，你是谁，竟敢向神强嘴呢？受造之物岂能对造他的说：「祢为什么这样造我呢？21 窑匠难道没有权柄从一团泥里拿一块作成贵重的器皿，又拿一块作成卑贱的器皿吗？22 倘若神要显明祂的忿怒，彰显祂的权能，就多多忍耐宽容那可怒预备遭毁灭的器皿，23 又要将祂丰盛的荣耀彰显在那蒙怜悯早预备得荣耀的器皿上。” [加下划线以示强调]

重要的是，神的拣选是一项有福的教义，可以安慰信徒，尤其是那些在痛苦中成长的。他们必须明白神选择了他们生命中的方方面面 - 他们何时、何地出生以及出于何人。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

神已经命定他们的救恩以及他们的身份。在神预定的日期，他们蒙神拯救。拣选教义不能用作拒绝基督福音的借口。没有任何罪人能够告诉神他没有得救是因为神没有选择他。原因在于没有人知道神已经选择了或没有选择了谁。相信基督为主与救主的那一位就是蒙拣选的人。如果罪人拒绝基督，就会被定罪，并死在罪中而被扔进地狱，这是由于他的所有罪行以及拒绝接受基督为主与救主。

当一个人变得无法得救时，是基于审判性的刚硬，或是神已命定那个人的沉沦，以至于他注定要被定罪而且不会得救。就前者而言，法老就是个例子，从第一灾至第五灾，法老心里刚硬。当第六灾临到时，经上说耶和华使法老的心刚硬（参出埃及记 9:12）。从那时起，即使灾难越来越严重，连法老也深受其害时，他仍然无法得救。当法老追赶过了红海的摩西和以色列人时，愚昧地冲入红海，结果他和他的马兵一同死在红海。

至于后者（命定沉沦的），教导神全权命定某些人被定罪和毁灭的经文是**犹大书 4 章**“因为有些人偷着进来，就是自古被定受刑罚的，是不虔诚的，将我们神的恩变作放纵情欲的机会，并且不认独一的主宰我们（或作和我们）主耶稣基督。”像加略人犹大、启示录中的敌基督和假先知这样的人是命定要遭毁灭的。还会有其他人与这三个人处于同样境地吗？神的警戒是不要把神的恩典变作放纵情欲的机会，不认主并拒绝基督的救恩。任何自称基督徒但仍然撒谎、行骗且犯罪而不悔改的，需要注意这个可怕的警戒，因他们或许就是那不虔诚的，且被神命定必遭毁灭的人。

主仆
郭全佑牧师

禁 食

(接续 10/09)

显出谦卑

历代志下 20:1-19

约沙法王就是如此。他是第一位试图使南国与其北国兄弟重新联系的犹大王。他允许自己的儿子娶亚哈王和耶洗别王后的女儿亚他利雅为妻。他需要学习谦卑。历代志下 20 章所记载的是约沙法王的生命的最后描述，这是在他与亚哈王邪恶的连结，共同攻打亚兰而失败，并导致亚哈王的死亡后不久的记载。

死亡和毁灭是转向神的最大推动力。在平时，许多人依旧照常过日子，很容易就忘记那赐给他们生命中一切的耶和华，而且没有一丝的悔恨。这并不是在描述那些无神论的世人，因那是在意料之中的。这是神子民在末世时悲惨却真实的写照。约沙法最后的日子尚未来到，至少看起来如此。敌军从四面八方将他包围了。他为自己也为他的子民感到非常害怕。在以色列王国分裂时期，约沙法是南国为数不多的好王之一。神在历代志下 17:3-6 总结约沙法王的一生及统治时如此介绍他：

待续 -- 第 9 页

禁食

(接续 第8页)

“耶和華與約沙法同在；因為他行他祖大衛初行的道，不尋求巴力，4 只尋求他父親的神，遵行祂的誡命，不效法以色列人的行為。5 所以耶和華堅定他的國，猶大眾人給他進貢；約沙法大有尊榮資財。6 他高興遵行耶和華的道，並且從猶大除掉一切邱壇和木偶。”[加下劃線以示強調] 約沙法通過結親與以色列結盟而偏離了神。因着這樣的交往，他得罪了耶和華。如上所述，他甚至幫助以色列抵擋亞蘭。他需要回轉歸向耶和華。耶和華使用猶大的鄰國摩押和亞捫使約沙法回歸。很多時候，當我們迷失方向時，這也是我們需要的。

I. 謙卑的最大原因 - 20:1-4 -

“此後，摩押人和亞捫人，又有米烏尼人，一同來攻擊約沙法。2 有人來報告約沙法說：「從海外亞蘭（又作以東）那邊有大軍來攻擊你，如今他們在哈洗遜他瑪，就是隱基底。」3 約沙法便懼怕，定意尋求耶和華，在猶大全地宣告禁食。4 於是猶大人聚會，求耶和華幫助。猶大各城都有人出來尋求耶和華。”

猶大面臨摩押和亞捫的威脅。他們進攻猶大想要佔領它。他們人多勢強，駐紮在應許之地，約旦河的東岸。

待續 - (24/09)

主內郭全佑牧師

上主日奉献：\$ 4739.55

聚会人数：成人 142 人 儿童 15 人

属灵操练 (九月份)

经文背诵

(箴言 第 3 章 5-6 节)

你要专心仰赖耶和华，
不可倚靠自己的聪明，
在你一切所行的事上都要认定祂，
祂必指引你的路。

(腓立比书 第 4 章 12-13 节)

我知道怎样处卑贱，
也知道怎样处丰富；
或饱足，或饥饿；或有余，或缺乏，
随事随在，我都得了秘诀。
我靠着那加给我力量的，凡事都能做。